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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

OGGETTO: ESAME OSSERVAZIONI, ADOZIONE CONTRODEDUZIONI E 

APPROVAZIONE DEFINITIVA   DEL   PIANO  DI  CLASSIFICAZIONE  

ACUSTICA DEL TERRITORIO    COMUNALE,    PRECEDENTEMENTE   

ADOTTATO   CON DELIBERAZIONE CONSILIARE N. 56 DEL 04/10/2010.        
 

 

             L’anno duemiladieci addì venti del mese di dicembre nella sala delle adunanze, 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero convocati a 

seduta alle ore 20.30 i componenti il Consiglio Comunale.Al momento della trattazione 

dell’argomento indicato in oggetto, risultano: 

 

 

CIAPETTI DARIO SINDACO Presente 

GANDOSSI CARLO CONSIGLIERE Presente 

FICHERA SEBASTIANO CONSIGLIERE Presente 

ZOTTI FEDERICO CONSIGLIERE Presente 

DESSOLE ANNAMARIA CONSIGLIERE Presente 

BELLINI  CRISTINA CONSIGLIERE Assente 

PASINETTI  MAURIZIO CONSIGLIERE Presente 

MAGONI  VINCENZO CONSIGLIERE Presente 

PEDRETTI MJRIAM CONSIGLIERE Presente 

BONFIGLIO DANTE PAOLO CONSIGLIERE Presente 

RODELLA ANDREA CONSIGLIERE Presente 

BARESI GIUSEPPINA CONSIGLIERE Presente 

ORIZIO BRUNO CONSIGLIERE Presente 

     

      Totale presenti  12  

      Totale assenti     1 

 

Partecipa alla adunanza il Segretario Comunale Sig. dott. MARIA GIUSEPPA  

FAZIO il quale provvede alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. CIAPETTI DARIO nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento 

indicato in oggetto. 
 



Delibera di C.C. n. 70 del 20.12.2010 
 

P A R E R I   P R E V E N T I V I  

 

Ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere favorevole in ordine alla 

regolarità TECNICA, CONTABILE, della proposta di deliberazione formalizzata col presente atto: 

 

IL RESPONSABILE DEL  

SERVIZIO TECNICO  

F.to Rossini Geom. Gianluca  
__________________________  

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

IL SINDACO-PRESIDENTE introduce l’argomento posto al punto n° 03 dell’ordine del giorno e 

relaziona in merito, riassumendo quanto già esposto in sede di adozione nella seduta del 4 ottobre 

2010. 

 

Chiesta ed ottenuta la parola, interviene il consigliere di minoranza Bonfiglio Dante Paolo, il quale 

dichiara quanto segue: “Ho esaminato le osservazioni presentate ed in particolare il parere 

dell’A.R.P.A. che contiene delle osservazioni in particolare quelle relative alla mancanza di 

cartografia e chiedo, come mai detta osservazione?” 

 

Il Sindaco, rispondendo al consigliere di minoranza chiarisce che la cartografia mancante è relativa 

alle tavole di inquadramento generale che fanno parte direttamente del P.G.T. di cui il piano di 

classificazione acustica andrà a costituire parte integrante e sostanziale. 

 

Chiesta ed ottenuta nuovamente la parola il consigliere di minoranza Bonfiglio Dante Paolo dichiara 

quanto segue: “annuncio il voto contrario mio e del gruppo che rappresento, ricordando che il nostro 

voto è stato contrario anche in sede di adozione e richiamando anche in questa sede tutte le 

osservazioni già fatte e segnalate in sede di adozione di questo piano di governo del territorio” 

 

Dopo di che, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITA la relazione del Sindaco -Presidente 

 

UDITI gli interventi in premessa citati; 

 

PREMESSO che, ai sensi della Legge n. 447/1995 e della Legge Regionale n. 13/2001, tutti i 

Comuni devono approvare il piano di classificazione acustica del proprio territorio; 

 

CONSIDERATO che con determina n. 122 del 23 giugno 2010 il responsabile dell’ufficio tecnico 

comunale affidava alla ditta Zadig srl con sede in via Valassina 56 a Seregno (Mb), la redazione del 

Piano della classificazione acustica del territorio comunale; 

 

VISTA la documentazione prodotta in data 30 settembre 2010 dallo studio incaricato, relativamente 

alla classificazione acustica del territorio di questo Comune, composta dai seguenti elaborati: 

1) Relazione tecnica comprendente: 

– analisi degli strumenti urbanistici 

– individuazioni di aree industriali, aree con particolare sensibilità al rumore ed eventuali altre 

sorgenti significative 

– analisi classificazioni acustiche di comuni limitrofi 

– individuazione fasce di rispetto delle infrastrutture di trasporto 

– analisi di eventuali dati acustici a disposizione 

– individuazione aree destinate a spettacolo a carattere temporaneo 

– individuazione di eventuali salti di classe 

– eventuali necessità di piani di risanamento 

– schema di provvedimento di adozione della classificazione acustica 

– eventuale descrizione dei confini tra le classi non univocamente identificabili dalla 

cartografia 

– descrizione di eventuali piani di risanamento già adottati 

– descrizione di eventuali interventi di risanamento già programmati 

2) Regolamento di Attuazione della classificazione acustica. 

3) Supporti grafici: 



a) tavola 1: Azzonamento acustico (scala 1:5000); 

b) tavola 2: Azzonamento acustico – centro abitato di Berlingo (scala 1:2000); 

c)  tavola 3: Azzonamento acustico – centro abitato di Berlinghetto (scala 1:2000). 

 

VISTA e richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 56 del 4 ottobre 2010 di “Adozione 

del piano di classificazione acustica del territorio comunale”; 

 

DATO ATTO CHE: 

 nei termini e con le procedure di rito è stata esperita la prescritta pubblicità e che alla scadenza 

del termine di legge non sono state presentate osservazioni; 

 in data 13 ottobre 2010, la delibera di adozione ed i relativi allegati sono stati inviati ai Comuni 

confinanti (Travagliato, Rovato, Trenzano, Lograto, Maclodio) e a ARPA Lombardia - 

Dipartimento di Brescia per i pareri e/o le osservazioni di competenza; 

 il 22 novembre 2010 è pervenuto il parere tecnico di ARPA Lombardia – dipartimento di 

Brescia, indicante alcune osservazioni; 

 

RITENUTO: 

 che, come indicato nell’art.3 comma 2 della L.R. 13/2001, nel caso di infruttuosa scadenza del 

termine di sessanta giorni i pareri si intendono resi in senso favorevole; 

 che le osservazioni rese da ARPA Lombardia – dipartimento di Brescia sono indicative (per 

legge non sono prescrittive); 

 

VISTA la Legge 26/10/1995, n. 447 “Legge quadro sull’inquinamento acustico”; 

 

VISTA altresì la Legge Regionale 10/08/2001, n. 13 “Norme in materia di inquinamento acustico”; 

 

VISTE le tabelle allegate al D.P.C.M. 14/11/1997; 

 

VISTE le controdeduzioni predisposte dal tecnico incaricato alle osservazioni formulate da ARPA 

Lombardia – dipartimento di Brescia, nel paragrafo sopra indicato  allegate al presente atto per farne 

parte integrante e sostanziale; 

 

VISTO il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio tecnico in ordine alla regolarità 

tecnica dell’atto; 

 

CON VOTI favorevoli n. 8, contrari n. 3 Bonfiglio, Rodella, Orizio), astenuti n.1 (Baresi) espressi 

per alzata di mano da n. 12 consiglieri presenti e votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

1. di approvare le controdeduzioni al parere tecnico di ARPA Lombardia – dipartimento di 

Brescia, come da nota prot. 5756 del 16 dicembre 2010, a firma del tecnico incaricato, allegato 

alla presente deliberazione come parte integrante e sostanziale di essa; 

 

2. di approvare il piano di classificazione acustica del territorio comunale, così come predisposto 

dalla ditta Zadig srl con sede in Seregno (Mb) e modificato in seguito alle controdeduzioni di 

cui al punto 1, costituito dai seguenti elaborati depositati agli atti dell’ufficio tecnico: 

1) Relazione tecnica comprendente: 

– analisi degli strumenti urbanistici 

– individuazioni di aree industriali, aree con particolare sensibilità al rumore ed eventuali altre 

sorgenti significative 

– analisi classificazioni acustiche di comuni limitrofi 

– individuazione fasce di rispetto delle infrastrutture di trasporto 

– analisi di eventuali dati acustici a disposizione 

– individuazione aree destinate a spettacolo a carattere temporaneo 



– individuazione di eventuali salti di classe 

– eventuali necessità di piani di risanamento 

– schema di provvedimento di adozione della classificazione acustica 

– eventuale descrizione dei confini tra le classi non univocamente identificabili dalla 

cartografia 

– descrizione di eventuali piani di risanamento già adottati 

– descrizione di eventuali interventi di risanamento già programmati 

2) Regolamento di Attuazione della classificazione acustica. 

3) Supporti grafici: 

a) tavola 1: Azzonamento acustico (scala 1:5000); 

b) tavola 2: Azzonamento acustico – centro abitato di Berlingo (scala 1:2000); 

c)  tavola 3: Azzonamento acustico – centro abitato di Berlinghetto (scala 1:2000); 

 

3. di dare atto del parere espresso in premessa ai sensi dell’art. 49, 1° comma del T.U.E.L. 

(D.Lgs. 18.08.2000 n. 267); 

 

4. di trasmettere copia della presente deliberazione al Responsabile del Servizio tecnico per gli 

adempimenti di cui alla Legge Regionale 10/08/2001, n. 13 - art. 3 “Procedure di approvazione 

della classificazione acustica”. 

 

Successivamente, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

RAVVISATA l’urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento. 

 

VISTO l’art. 134, comma 4, del  D.Lgs. 267/2000 (T.U.E.L.); 

 

CON VOTI favorevoli n. 8, contrari n. 3 Bonfiglio, Rodella, Orizio), astenuti n.1 (Baresi) espressi 

per alzata di mano da n. 12 consiglieri presenti e votanti; 

 

D E L I B E R A 

 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile 
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Letto, approvato e sottoscritto: 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to CIAPETTI DARIO F.to dott. MARIA GIUSEPPA  FAZIO 

__________________________ __________________________ 

 

Pubblicata all’albo pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi a partire da oggi. 

 

Addì, ............................     IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dott. MARIA GIUSEPPA  FAZIO 

_________________________ 

 

 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo 

Addì 

Il Segretario Comunale 

____________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la suestesa deliberazione è divenuta ESECUTIVA 

per decorrenza del termine, ai sensi dell’art.134 - comma 3 - e dell’art.124 - comma 1 - del D.Lgs. 

18 agosto 2000 n.267, a seguito di pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale per 15 giorni 

consecutivi dal .............................. al ............................... 

Atto non soggetto a controllo. 

Addì, ....................      IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to dott. MARIA GIUSEPPA  FAZIO 

________________________ 

 


